

建行淮安分行：聚焦镇域经济 服务乡村振兴

■通讯员 周长国

本报讯 今年以来,建行淮安分行针对镇域经济发展特色,聚焦高沟酒业、蒋坝渔网具、施河教具、黄花塘米业等特色产业集群,加强与县、镇、村三级政府的沟通合作,主动对接特色产业龙头企业,提升服务乡村振兴质效。

建行淮安分行积极开展企业走访、政策宣讲活动,了解乡村振兴项目情况,摸清企业融资需求及适用的信贷产品类别,聚焦农户客群打造“裕农快贷”

“城乡融合贷”等系列专项贷款产品,加大涉农贷款投放力度。围绕淮安区域经济特色和农机、农资、农粮、特色种植养殖业四大市场客群,全力推进涉农核心企业普惠客户产业链营销工作,积极为企业提供融资服务。

根据乡村各类主体的普惠金融需求,建行淮安分行在7个试点镇街建成149个“裕农通”普惠金融服务点,打通农村金融服务“最后一公里”,将优质便捷的金融服务送到群众“家门口”。结合乡村实际情况,不断寻找“裕农通”服务点共建突破口,以“裕农通”服

务点为依托,加强与农业农村等部门的交流合作,深化数据开放与连接,对符合条件的农户进行授信,提供普惠金融服务。针对乡村金融知识普及率低、金融安全防范意识较差等问题,建行淮安分行围绕防范金融风险、维护金融安全等主题,依托“裕农学堂”“裕农通”服务点,组织开展“送金融知识进农村”活动,通过发放宣传折页、现场宣讲等方式,普及金融知识,宣传涉农金融产品。

据了解,建设银行淮安分行将加强与试点镇街的沟通联系,为试点区

域提供全方位金融服务。积极同省农担公司探索开发全流程线上业务,并开展“整村授信”工作。围绕农地改革,与省农业农村厅合作经济经营管理站共同搭建农村产权交易系统,实现平台数据直连,结合现有“裕农快贷”“地押云贷”创新产品,“线上+线下”办理抵押和贷款业务。拓宽农业农村抵质押物范围,探索将温室大棚、大型农机、涉农知识产权、集体林权等纳入押品创新试点范围,助力乡村振兴信贷业务发展。

工行淮安分行：

“六大动作”提升合规管理水平

■通讯员 李伟晶

本报讯 为进一步贯彻落实总省行内控合规工作要求,紧紧围绕“守底线 盯目标”高质量发展要求,深入开展内控合规“质量锻造年”主题活动,丰富“准承合规 安则行远”品牌内涵,连日来,工行淮安分行通过“六大动作”,厚植合规文化核心理念,提升合规管理水平。

以“学”正风,强化员工合规意识。开展合规教育学习,通过流程化、专业化、系统化的学习,强化员工合规意识,使合规行为成为习惯,不踩红线、坚守底线,大兴合规之风,增强“不想违”的自觉。

以“训”提技,提高员工专业技能。制订年度综合合规培训计划,通过“专家训”“专业训”“专题训”等方式,强化制度落实,推动各层级业务人员“知规、遵规、用规”,提升内控合规专业队伍综

合能力。以“查”促进,提升监督检查质效。加强对业务流程和经营管理活动的检查,发挥各类监督资源的集约效应,坚持“精确制导、精准检查”,推进一、二线防线协同配合、联防联控,防范化解重大领域风险。

以“改”建制,不断完善规章制度。遵循问题整改“五级”分类法,强化制度保障,完善工作机制,实现违规人员精准追责,确保整改取得实效。

以“考”促干,激发全员干事活力。充分发挥考核指挥棒作用,刚性运用考核结果,推动各层级人员精准履责,党员干部“冲在前、干在前”,主动担当。

以“宣”固效,展示合规建设成果。打造宣传平台,通过H5、微视频等方式,开展全方位宣传,扩大合规文化建设影响力,巩固合规文化主题活动成效,营造“学规、知规、守规”氛围,展现工行良好社会形象。

中行淮安分行现金服务宣传活动 有特色接地气



■通讯员 中行宣

本报讯 4月20日,在淮安清江浦广场·漕运门,2024淮安西游乐园淮安马拉松暨大运河马拉松系列赛(淮安站)报到处,人潮涌动。为做好准马期间现金服务工作,根据中国人民银行淮安市分行统一部署,中行淮安分行积极开展现金服务现场宣传活动。

活动现场,中行淮安分行青年志愿者设立咨询点,悬挂“欢迎到中国银

行兑换“零钱包”“数字人民币 乐享新生活”等宣传横幅,摆放现金支付服务宣传易拉宝和宣传折页,向广大市民、选手、游客、商户宣传“零钱包”等便民举措,现场提供零钱兑换便利服务。

中行淮安分行坚持“金融为民”理念,不断优化现金支付便利化举措,为广大金融消费者提供更加优质、高效、便捷的金融服务,营造良好的现金支付环境。

江苏银行淮安北京路支行：优化现金服务 提升支付便利性

■通讯员 高晓燕

本报讯 为进一步优化人民币流通环境,维护人民币法定地位和消费者合法权益,有效提升社会公众对现金服务的满意度,根据拒收现金专项整治工作要求,近日,江苏银行淮安北京路支行积极开展“零钱包”兑换服务及“整治拒收人民币现金、支持现金支付”系列宣传活动。

活动中,江苏银行淮安北京路支行工作人员前往锦绣装饰城,向商户普及整治拒收人民币现金的相关政

策,积极发放宣传折页,并用通俗易懂的语言为市民生动讲解人民币防伪知识及不得拒收人民币的相关内容,进一步加强市民对拒收现金整治政策的理解。

江苏银行淮安北京路支行将继续发挥金融服务优势,不断优化现金服务,做好小面额现金供应保障,积极推广“零钱包”服务,持之以恒地为市民提供更加优质、高效、便捷的现金服务,为服务社会民生和优化营商环境贡献力量。

农行淮安新区支行 实现一季度个人存款“开门红”

■通讯员 毕启飞

本报讯 今年以来,农行淮安新区支行个人资金组织工作实现良好开局。截至3月末,该行人民币个人存款增量7.03亿元。

紧抓个人源头资金。抓好年终分配资金和经营性回笼资金。排出目标客群清单,为代发工资客群、往年未在该行分配及分配额度不够的有贷户、有效结算客户、高端贵宾客户背靠企业建立台账,落实资金分配计划,按周督导进度,每日跟进落地情况。联合市场管理方、商会及重点商户,通过举办市场联谊会、商户回馈会、同乡会等方式,引导客户将第三方支付体系内储值资金回流至农行淮安新区支行。提前落实贵宾客户资金,从去年11月开始,工作人员分层拜访贵宾客户,锁定贵宾客户新增资金,及时对接可

转让大额存单、七天通知存款等。今年春节前,该行推动理财资金回归账目,及时跟踪活期存款大户资金,加强闪电资金实时跟踪,了解后期使用情况,实现资金管理前置化。

强化网点增存能力。举办网点PK赛,评选营销明星,激励先进、勉励后进。对相关业务指标进行分解,实行积分制,每日、每周、每月、每季通报点评。对网点每个阶段的营销成效进行督导,把握旺季营销节奏,提升执行力和战斗力。网点根据不同阶段的客流量,动态调整面客或电话营销方式,提高电话营销效率,支行定期调听电话录音进行点评。大力宣传可转让大额存单业务,对客户生产投资观望资金、开放式理财迁移资金等开展营销吸存。今年一季度,该行定期存款新增4.46亿元,通知存款新增0.93亿元。

共创绿色低碳生活

兴业银行淮安分行、国缘V9高端新能源车试驾品鉴会举办



■通讯员 兴业宣

本报讯 近日,兴业银行淮安分行、国缘V9高端新能源车试驾品鉴会成功举办。此次活动邀请华为、极氪、腾势、理想、小鹏5家新能源汽车品牌旗下高端车型参展,吸引55名兴业银行淮安分行高端客户参与新能源汽车试驾品鉴。活动中,客户们试驾新能源汽车,感受科技的力量。

兴业银行淮安分行党委书记李胜军表示,兴业银行淮安分行作为全国

首家“赤道银行”,一直践行“双碳”战略,加快布局汽车金融赛道,着力打造新能源汽车分期业务拳头产品,以优惠的利率、高效便捷的金融服务,为广大车主提供金融支持。

兴业银行淮安分行将持续深耕汽车金融服务领域,围绕车主消费需求,加速构建汽车生态圈经营体系,常态化开展新能源汽车周边消费及车主日常消费活动,以实际行动引领绿色低碳出行新风尚,共创绿色低碳生活。



了解人民币知识 爱护“国家名片”

人民币是“国家名片”,人民币图样是我国优秀传统文化、深厚人文历史底蕴的集中体现。近日,农行淮安分行组织员工走进市场、小区等,广泛开展“正确使用人民币图样”宣传活动,加强人民币图样使用管理,强化公众依法合规使用人民币图样意识,切实维护人民币流通秩序。

■通讯员 孙娟 陆成之

民生银行淮安分行 开展“零钱包”兑换专项服务行动

■通讯员 民生宣

本报讯 为切实推进银行现金服务便利化工作,提升社会公众对银行现金服务的满意度和获得感,根据中国人民银行淮安分行相关工作要,日前,民生银行淮安分行开展“零钱包”兑换专项服务行动。

据了解,“零钱包”兑换专项服务行动将多种人民币小面额现金打包,为客户提供一站式小面额现金兑换

服务,满足客户的支付需求。行动期间,该行在线上线下同步开展多渠道兑换与宣传工作。

该行在营业网点设置“零钱包”兑换引导员,并在公众教育区布放“零钱包”样式(该行“零钱包”配置为20元10张、10元10张、5元10张),供客户选择。同时,设置“零钱包”兑换专用窗口,做到快速应答、快速办理。

该行各网点组织宣传队伍,一方面,以网点为中心,在周边商圈进行

金融知识宣传;另一方面,组织人员在大型集贸市场等场所进行专项兑换宣传,并结合“关爱老人零距离 现金服务暖人心”主题,在社区老年活动中心、老年大学进行专项宣传讲解,并建立联络机制,为老年人提供“零距离”现金业务服务。

民生银行淮安分行将根据有关监管管理和政策要求,立足本地现金服务实际,持续开展多样化现金服务,优化人民币流通环境。

我市破获一起虚开发票犯罪案件

■通讯员 王志宝 周 莎

本报讯 近期,国家税务总局淮安市税务局公布一起虚开发票犯罪案件。在该案件中,淮安A木制品有限公司涉嫌在没有任何实际收购业务的情况下,通过虚构供货方的方式,虚列成本并为自己开具了总计218份农产品收购发票,涉及金额高达2152万元,同时无实际经营业务向下游企业开具增值税专用发票金额10144万元,虚开发票的份数和金额均已涉嫌构成犯罪。

调查中,市税务局稽查局发现该公司在2020年至2023年期间,共开出农产品收购发票金额达10340万元,虚列成本并为自己开具的增值税专用发票金额达10144万元。虽然从数据上看无显著差异,但是税务稽查人员在针对A公司的多次实地突击检查中发现,该公司生产场所经常大门紧闭,处于停工状态,或者仅有少

数人员进行生产活动。该公司实际拥有的生产设备不足以生产其所开发票上注明的全部物品,其实际生产能力无法达到平均每年3000万元产能。同时,该公司的经营合同、会计账簿前后矛盾,漏洞百出。

针对A公司具体上游收购业务的调查中,税务稽查人员发现A公司提供的众多原材料供货人员联系电话为空号。市税务局稽查局与公安部门开展合作,查询到供货人员的实际住址和电话号码,通过逐一走访这些供货人员,开展面对面询问谈话,对A公司采购农产品抵扣进项税额的情况进行核实,获得实质性证据。

该案还涉及A公司下游企业江苏省高安市两家木业公司。作为A公司重要的销售对象,税务稽查人员了解到这两家木业公司负责人目前处于失联状态。两家公司自提的货物,既无运输合同和运费发票,也无支付运费的凭证或其他相关运输证

明。此外,为调查A公司自述的自己运输产品的真实性,市税务局稽查局与公安部门联合对其拥有的苏H84**N货车进行追踪调查,发现该车并未获得道路运营许可证,且其行车轨迹中并未显示有前往江西的记录。

市税务局稽查局局长侍伟表示:“该案件是一起比较典型的虚开骗税案件,从表面看,A公司进项发票金额大致相当,没有什么问题。但是,稽查人员通过案头审核、实地调查和协查发现,该公司的规模、生产能力、现金流和运输能力等都不足以支撑如此大的金额。A公司的原材料供货方是虚假的,与之有业务往来的两家企业负责人均已失联,A公司自述的所谓自己运输产品的行为也是虚假的。以上种种证据都表明,A公司虚开发票的违法事实不容否认。”

这一案件提醒广大纳税人必须严格遵守法律法规,切勿因一时贪念触犯法律。

农行淮安分行为老年人提供暖心现金服务

■通讯员 石 砚 陆成之

本报讯 为进一步提升支付服务适老化程度,为老年人提供更周全、更贴心、更直接的现金服务,近日,农行淮安分行聚焦每月15日至22日社保金集中发放期间老年人的金融需求,启动“关爱老人零距离 现金服务暖人心”现金服务周活动。

根据中国人民银行淮安市分行统一部署,农行淮安分行针对营业网点周边老年人群体特点,制定适老化现金服务方案,加快“关怀模式”“长辈模式”等养老金融消费场景建设,细化落实助老适老服务措施和行为规范,统一制作现金服务周宣传海报和宣传折页,利用LED显示屏滚动播放活动标语,并借助微信公众号、微信朋友圈等广泛宣传服务内容。

活动期间,农行淮安分行设立“零钱包”兑换窗口或兑换服务专区,配备充足的零钞、零币,适时满足前来办理业务的老年人兑换零钞、残损币等需求,着力提升老年群体对现金服务的满意度和获得感。此外,该行将营业网点作为人民币知识普及主阵地,每月举办人民币知识讲座,每季组织进社区、进老年大学等集中宣传活动,帮助老年人了解防范假币诈骗等知识,提高老年人的金融素养,强化老年人的风险防范意识。